

再过两天就是元宵节了。记者近日走访华润万家、物美等超市发现,在宁波,汤圆占据绝对优势,在汤圆中,黑芝麻味是市民的“心头好”。鼓楼广场、天一阁状元厅里同样也是热闹非凡。做灯笼、猜灯谜、吃酒酿圆子,市民们玩得不亦乐乎。但安全仍需注意,这份宁波市公安局交通警察局发布的元宵节交通出行提示请大家收好。

□通讯员 周瑾 王伊婧 胡谷怀 金报记者 钟婷婷 施代伟 王冬晓 朱琳

元宵将至 大家都在忙什么?

忙抢购

黑芝麻汤圆是阿拉宁波人的“心头好”

昨天,记者来到华润万家高新区店生鲜冷冻食品区域,冰柜里以甜味为主的传统芝麻馅、豆沙馅和水果味汤圆占据大半江山,还有独具特色缸鸭狗榴莲口味、红糖口味,另一边被湾仔码头、五丰主推的肉类咸味汤圆也深受消费者的喜爱。

华润万家相关负责人介绍:“每到元宵节,汤圆是老百姓购物篮里必选的商品,我们也在年前就开始积极备货,准备了多达百余种汤圆的品类供顾客选择。”

那么,阿拉宁波人最好哪个口味的汤圆呢?

华润万家宁波地区相关负责人查询了销售数据后告诉记者,在宁波,汤圆占据绝对优势,在口味上,阿拉宁波人绝对忠

诚,黑芝麻味的是首选。“龙凤、三全,还有宁波缸鸭狗是卖得最好的几个品牌,龙凤黑芝麻汤圆卖得最好,占据汤圆销量榜首。”该负责人说。

汤圆热销带动速冻食品的销量

记者注意到,元宵节的这一波促销,不仅商超给力,各大品牌也很“豪气”。

华润万家推出速冻食品“满60减30”的优惠促销,此外,各大品牌纷纷打出“第二件半价”等促销优惠,有的汤圆2斤装只要9.9元,真正贴地皮亲民价。

记者了解到,今年汤圆销售季比往年提前了好几天,大多数品牌都采取“第二件半价”的销售模式,吸引大量消费者购买。

据华润万家宁波地区相关负责人介绍,在汤圆的带领下,速冻食品在元宵节到达销售小高峰。“春节过后,宁波一直寒冷多

雨,再加上有些餐饮店还没开张,不少人选择宅在家里,方便快捷的速冻食品成了不少家庭的选择,速冻牛羊肉卷、各类丸子甚至海鲜品这些涮火锅必不可少的食品都迎来热销。”该负责人介绍说,汤圆的销售增长带动了速冻食品的购买力,包括牛排、水饺、面点、肉卷等品类每年都有明显增长。“去年元宵节速冻商品的销售增加了30%左右,今年预计还会有所增长。”该负责人说。

近日,宁波市市场监管部门发布元宵节食用元宵(汤圆)的安全监督抽检报告,市本级生产和流通环节共抽检元宵产品54批次,全部合格。

天一阁里猜灯谜 德国姑娘做花灯

昨天下午两点,天一阁状元厅的桌面上铺满了花灯材料,孩子们聚精会神地盯着各种花色的花灯制作材料,犹豫着要选择哪一个,大人们则在一旁出谋划策。本次活动吸引了许多市民,其中还包括外籍友人,简单的材料经过参与者的巧手制作,一盏盏美丽的花灯成型了。

元宵花灯会历来是宁波最为重要的节日庆典之一,猜灯谜活动也是天一阁多年来的文化传统,工作人员准备了100条灯谜挂在状元厅前。

来自德国的艾琳此时已制作好了一个花灯,她显得特别有成就感,“这个花灯很漂亮吧,我亲手做的,中国的传统节日很有趣。”艾琳说,她来宁波已经一年多了,中国的传统文化让她十分着迷,“我会尽量和宁波的朋友说中文,平时也比较爱好中文方面的书籍。”

活动现场也吸引了很多家长孩子前来,参与活动的小朋友毛毛说:“每年春节我都来参加天一阁的庆祝活动,既增长知识,又陶冶性情,很有意思。”

宁波非遗文化闹元宵 老底子小吃你尝过吗?

2月16日,2019宁波非物质文化遗产暨现代创意展在招宝山街道鼓楼广场举行。本次非遗展共设置传统工艺互动体验区、对口帮扶城市互动体验展区和现代创意公益展区,包含铝编、慈溪鸣鹤古镇年糕饺等72个展位。

“来看‘会跳舞的浆板’喽!等下我煮给你们吃,都是免费的!”1号展位的姚春飞今年53岁,是宁波酒酿非物质文化遗产的传承人。活动现场,她一边吆喝,一边煮酒酿圆子,不少市民闻香驻足,围观等候美食出炉。

“酒酿圆子常常吃,但从未见过这么‘豪华’的版本。你看汤里加入了核桃、红枣、鸡蛋等食材,吃起来别有一番风味。”市民小豪不禁感叹宁波老底子文化博大精深。

记者从招宝山街道了解到,今年已是第四年举办非遗展,相比往年增设对口帮扶城市互动体验展区,如吉林延边的朝鲜打糕、泡菜、米肠制作,贵州普安的红茶,浙江丽水的缙云木雕、黄蜂酒等。

“除了让镇海市民能够足不出户体验各地特色非遗文化,我们也希望以举办2019宁波非物质文化遗产活动为契机,拓展吉林延边、浙江丽水等对口帮扶地区传统老字号企业在宁波市场的销售渠道,促进企业产品贸易。”招宝山街道办事处副主任徐益军说。

① 艾琳开心地展示自己做的花灯

记者 施代伟 摄

② 天一阁元宵节活动现场

记者 施代伟 摄

③ 酒酿非遗传承人姚春飞(右)正为市民分装酒酿

通讯员供图



公安交警部门发布出行提示

为保障东部新城核心商务区大型闹元宵主题户外活动的安全、顺利举行和周边道路的畅通、安全、有序,2月19日(星期二)12:00-20:30,交警部门将对活动周边部分道路实行临时交通管制,期间禁止车辆在承源路(和济街-宝华街)、和源路(和济街-宝华街)通行,禁止车辆在承源路-和济街-和源路-宝华街围成的封闭圈道路上停车(含道路停车位)。

公安交警部门建议首选轨道交通出行,选择轨道交通的市民可乘坐1号线至海晏北路站A口下,步行(约1.0km,15分钟)或通过出口处的接驳公交至活动现场。

因活动现场停车条件有限,交警建议自驾出行的市民将车辆停放至江澄路北侧会展中心停车场,通过步行(约1km,15分钟)或乘坐会展中心临时站的接驳公交前往活动现场。

选择非机动车出行的市民请不要在活动现场周边道路上停放非机动车,活动方已在承源路(宝华街路口往南约50m)地下一层设置了约1000个非机动车停车位,请市民们规范停放和取车。

另据了解,其他地区的闹元宵活动也会有相应的临时交通管制措施。镇海、北仑、奉化、宁海等地将于2月17日至20日间举行元宵节活动,如象山石浦十四夜活动、北仑郭巨文艺踩街、奉化庙会、余姚泗门元宵灯会、宁海前童元宵行会等。届时,交警部门将会重点加强活动区域周边道路的警力部署,酌情采取限流等交通管制措施。

忙着嗨

忙守护

